Correction 1

1. Compléter le tableau statistique ci-aprés:

. Prixdiune | 1490 118:12[[[12;16][16;20[[20;24] Total
journee en euros

Effectifs 6 16 24 20 4 70

2. Il y a 66 familles qui payent moins de 20€ par jour.

3. Il y a 48 familles qui payent plus de 12€ par jour.

Correction 2

L’investissement moyen effectué par l’état francais sur ces
quatre années a été de:
12,8 +30,7+479 + 53,1 1445

=~ 1
1 1 36,

Correction 3
La formule de la moyenne pondérée donne le calcul :
7x4+15X94--- +3x9+2x12 358 10.85
4+9+6+6+3+3+2 33
Cet éléve a une moyenne supérieure a 10: il obtient son bac.

Correction 4

1. Voici le tableau complété:

Diamétres [48;51[ | [51;54] | [54;57] | [57;60]

Effectif 8 8 9 5

Centre des classes| 49,5 52,5 55,5 58,5

2. (a.) Le diameétre moyen d’une tomate a pour valeur:
8x49,5 + 8x52,5 + 9x55,5 + 5x 58,5

30

T =
~ 53,6 =~ 54 mm

b.) Une tomate “moyenne’” a un diamétre de 54 mm.
Ainsi, le rayon d’une tomage moyenne est de 27 mm.
Le volume V d’une sphére de rayon r est donné par la

formule V= §~7r~r3 . Ainsi, la tomate moyenne a pour

volumel:L
V= §X7TX273 ~ 82448 mm?

Correction 5

1. Compléter le tableau ci-dessous:

Groupe 1 | Groupe 2 | Groupe 3
Moyenne 10 10 10
Médiane 11 8,5 10

2. Les trois groupes ont pour moyenne 10:

a.) La médiane est supérieure & la moyenne: le groupe
posséde plus de la moitié de ses individus au dessus de
la moyenne du groupe. Le groupe posséde un grand
groupe de bons éléves.

b.) La médiane est inférieure & la moyenne: le groupe pos-
séde plus de la moitié de ses individus en dessous de
la moyenne du groupe. Le groupe posséde un grand
nombre d’éléve en difficultés.

c.) La médiane est égale & la moyenne: le groupe posséde

un nombre d’éléves au dessus et en dessous en nombre
égal.

Correction 6

1. La moyenne de points par match réalisée par Michael
Jordan est de:
2Xx154+3x19+1x20+4x2143x244-2x25
+6x284+1x29+3x32+1x34+2x37+1x42 _ 796

24+3+1+44+34+24+6+1+3+14+24+1 29 ~ 26,1
2. Pour un effectif total de 29 matchs, la médiane est
représentée par le 15%™¢ match. En utilisant la ligne
des effectifs pour construire la ligne des effectifs cumulés
croissants, on observe que lors du 15°™° matc, Michael
Jordan a marqué 25 points.
25 est la valeur médiane de cette série statistique.

Correction 7

1. Voici le tableau complété :

Note 0 1 2 3 4 5
Effectif 11243 7]38

Effectif 1 13| 7 10|17/ 2
Cumule croissant

2. La moyenne de la classe est donnée par le calcul :
O0x141x242x4+3x3+4x74+5%x8 _ 348

25

3. L’effectif total étant de 25 éléves, la note médiane sera
la 13™° note lorsqu’on aura ordonné ces notes. La
ligne des effectifs cumulés croissants nous montrent que
la 13®™° note est 4.

4. La ligne des effectifs cumulés croissants nous montre qu’il
y a 10 éléves ayant une note inférieure ou égale a 3 est
de 10 éleves. Ainsi, la fréquence associée a ces notes a
pour valeur:

10
— =04
25 0,

Correction 8
1. (a.) 103 =1000

b.) 10° = 1000000
c.) 10° = 1000000 000
d. 10 = 100000 000 000

2. ® un millier s’écrit 1000 ou 103
® un million s’écrit 1000000 ou 106

® un milliard s’écrit 1000 000 000 ou 10°

Correction 9

a. 10°x108 b. 102x107 c. 101*x10%!
— 105+8 _ 102+7 — 1014+21
=10" = 10° =10%
Correction 10
1 5 1 12 7 21
10° g 107 10" 10
102 106 104 1014
— 10572 — 101276 — 10774 — 1021714
=103 =106 =103 =107
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Correction 11 1. La formule de laire | 2. On en  déduit le
_3 A d'un rectangle per- périmeétre P du rectangle
| @ 107 =0,001 met d’obtenir ’équation ABCD:
b. 10~% = 0,000 001 suivante:: _
A= ABxAD P =2x(AB +AD)
¢.) 1072 = 0,000 000 001 91l — 955 AD = 2x(2° 4 29)
d. 10~ = 0,000 000000 01 211 =2x (2% +2x2°
2. ® un milliéme s%écrit 0,001 ou 1073 ~ =20 4+2x2°
AD =215 — (14 9)x26
¢ un millioniéme s’écrit 0,000001 ou 10~° o6 - ( + )X
AD =2%°¢cm 32
= 3x

® un milliardiéme s’écrit 0,000 000 001 ou 10~

Correction 12 Correction 17

1. (a.) La phrase représentant la somme S est:

5 -7 -2 -2
gl 10°<10 Bl 107°x10 “La somme des cinq premiéres puissances de 3 dont
= 10>+ =10"2+(=2 Pexposant est un entier naturel’.

— 10—2 — 10—4 )
b.) Effectuons le calcul de S':

o 10° S =30+3"43%+3°+3
c. 107°x10 107 =14+34+94+27+81
=1073+° 1057 =121
= 102 _ 1072 — 112

S est le carré de 11.
Correction 13 2. Pour répondre a cette Ainsi, on peut écrire:
10° 10-7 103 question, il était utile 100100
s b. 10=7 c. 10*x1072 |d. 103 d’utiliser la décomposi- _ (102)100
5 (_5) reen E 104+(=2) 3—(=3) tion suivante : el
=10 =10 L0 =10 100 = 102 = 102x100
_ 1010 _ 1077+7 — 103+3 — 10200
=10° =106 La valeur rechercher pour n est donc 200.
=1
Correction 14
a. 0,00176 b. 31970000
=1,76x1073 =3,197x107
c. 0,000002127
=2,127x1076
Correction 15
a. 531 b. 94,14
=5,31x102 =9,414x10"
c. 3526 d. 0,0000000332
103 108
= 3526 X — - il
X 10 = (0,0000000332 x 108
= 3,526 %103 _ 339 1
RN T
=3,32x10°8

Correction 16
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